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ПЕРСПЕКТИВНІ ЕКСПОРТНО - ОРІЄНТОВАНІ ГАЛУЗІ 
ЕКОНОМІКИ ПРОБЛЕМИ КАДРОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Актуальним завданням для України є розвиток експортно-орієнтованих галузей 

економіки та їх кадрове забезпечення. Журнал "Фокус" склав рейтинг сфер економіки, які 

будуть перспективними за 5-10 років. У п’ятірку лідерів увійшли: інформаційні 

технології, телекомунікації і зв'язок, машинобудування, виробництво лікарських засобів і 

аптечний бізнес(хімічна промисловість), банківська діяльність. [1] 

На сьогоднішній день існує дефіцит кваліфікованого персоналу як в столиці, так і в 

регіонах України. П'ятірка найбільш дефіцитних професій України виглядає так: перше-

друге місця посідають спеціалісти з мов програмування та веб-програмування, третє — 

страхові агенти, четверте — менеджери з продажу, п'яте — керівники вищої ланки. Нині 

на одного спеціаліста з ІТ-технологій припадає п'ять вакансій. У березні цього року саме 

ці фахівці виявилися найбільш затребуваними. Для порівняння: торік на одного 

програміста припадало дві вакансії. Такі дані наводить міжнародний кадровий портал 

“HeadHunter” [2]. Незважаючи на значну чисельність фінансистів, не вистачає спеціалістів 

із знанням англійської мови і ERP систем. 

Машинобудівний та хімічний комплекси упродовж перехідного періоду втратили 

значний науково-технічний потенціал через відплив спеціалістів за кордон та в інші галузі 

економіки (фінансовий сектор, торговельна галузь, харчова промисловість, будівельна 

промисловість тощо). Крім того, зустрічаються випадки непорядної поведінки персоналу 

– викрадення товарно-матеріальних цінностей підприємства, силове захоплення 

підприємства (рейдерська атака), інші види неправомірних дій або бездіяльності 

менеджменту. У зв’язку з нестачею висококваліфікованих спеціалістів, існують помилки в 

управлінні ЗЕД (невірний вибір партнера, помилки у виборі виконавців ЗЕД, неправильна 

модель управління ЗЕД). 

Український ринок праці потребує інженерів, технологів, механіків та працівників із 

виробничими спеціальностями, але більшість молодих фахівців здобувають освіту за 

гуманітарними спеціальностями (економісти, юристи, філологи тощо). Це спричиняє 

дисбаланс на ринку праці і незадоволення попиту на фахівців технічних спеціальностей. 
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